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Diplomantka zpracovala práci na téma

„lceland Greenhouse Restauranť‘

K zadání diplomové práce a povaze úkolu

Předmětem práce byl návrh skleníku, produkujícího zeleninu a ovoce s přidruženou
restaurací a víceúčelovým sálem východně od jezera Mývatn na severu Islandu. Zadání
práce vycházelo z probíhající mezinárodní soutěže.

K průběhu práce

Diplomantka pracovala na projektu samostatně a odevzdala práci ve stanoveném
termínu. Součástí práce byla i návštěva řešeného místa.

Komentář k řešení

Zdánlivě fantaskní soutěžní úkol má oporu v existujicích sklenících na Islandu. Přesto je
výzva, spojená s umístěním takového zařízení v severní odlehlé části ostrova, unikátní.
Vede k zamyšlení nad smyslem a významem této stavby. Zjevně se nejedná jen o
racionální zemědělskou výrobní aktivitu, ale také o symbol vnímání a užívání světa
člověkem.

Island, který bývá nazýván ostrovem ohně a ledu, se v řadě ohledů vymyká všemu, co
můžeme najít na evropském kontinentu. Překvapuje jinde nevídanými geografickými
útvary a úkazy.

Autorka uchopila soutěžní zadáni jako výzvu k výraznému architektonickému gestu.
V protikladu k černé krajině bez výrazných výškových dominant vztyčuje prosklený hranol
skleníku, zářicího do temné severské noci. Svůj návrh opírá o využití novodobých
pěstitelských technologií.

Jednoduchý stavební program, formulovaný v soutěžním zadání, je v podstatě naplnitelný
dvěma základními způsoby. Bud‘ konvenčním racionálním produkčním skleníkem, nebo
jeho popřením a náhradou objektem sledujícím primárně jiné hodnoty. Autorka se po řadě
koncepčních úvah vydala touto druhou cestou. Nenavrhuje zemědělskou stavbu, ale
krajinný symbol.

Jeho řešení je zcela prosté. Do ploché podnože, z větší části skryté v upraveném terénu,
je zapíchnuta věž sklenfku. Restaurace s potřebným provozním zázemím je skryta
v podnoži a otvírá se výhledem na jezírka blízkých přírodních termálních lázní. Dominantu
navrhované stavby tvoří její technologická část s několika úrovněmi pro pěstování
zeleniny, bylinek a ovoce. Prosklenou věží prochází velkorysá spirála návštěvnického
schodiště, vrcholícího vyhlídkovou a výstavní etáží.
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Relativně plošně rozsáhlý zásah do terénu je obhajitelný skutečností, že místo bylo zjevně
v minulosti lidmi překopáno a nejedná se tedy o zásah do panenského přírodního
prostředí.

Skleněná věž je v otevřené krajině zřetelným signálem, upozorňujícím návštěvníky z dálky
na blízké termální koupele. Je možno ale očekávat, že navzdory své výšce bude
v krajinném kontextu působit vcelku drobně. Chybí jí totiž přímé porovnání sjinými
výraznými objekty, které by lidskému vnímání dávaly měřítko. Věž zůstává osamocena a
stává se dalším zjevením v islandské surreální krajině.

Hodnocení

Drobný rozsah stavebního programu je vyvážen jasnou a silnou formální a provozní
úvahou. Ta zdůvodňuje nejen vlastní návrh, ale i moje zcela pozitivní hodnocení
výsledného díla. Autorčin přístup k řešení úkolu pokládám za oprávněnou interpretaci
soutěžního zadáni.

Předloženou diplomovou práci hodnotím proto jako průkaz autorčiny zralosti, potřebné pro
získání magisterské kvalifikace. Práci přijímám k obhajobě a navrhuji pro ni klasifikaci
známkou

A — výborně

Dle mého názoru nedošlo v posuzované práci k úmyslnému neoprávněnému užiti díla jiné
osoby.

V Liberci 22. 1. 2022

prof.ing.arch.akad.arch. Jiří Suchomel
vedoucí diplomové práce
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